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ATA Nº 019/2022 Da Sessão Ordinária - Realizada em 12/09/2022. 

Aos doze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às 18 (dezoito) 

horas e 30 (trinta) minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede do Poder 

Legislativo, os seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN, ADRIANO 

RODRIGO MATTGE, GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP, ILVÂNIA 

EUNICE WENTZ, IVANIR URBANO BORN, JONAS SANDERSON 

BALBINOTI, LUCIANO DREHMER, MARCIO PINTO DA SILVA e 

NILVO ROYER. Verificando o número legal de Edis presentes, a Sessão foi 

aberta pelo Presidente Vereador MARCIO PINTO DA SILVA que 

primeiramente colocou em discussão e em votação a Ata Nº 018/2022 da 

Sessão Ordinária do dia 22 de agosto de 2022, sendo aprovada por 

unanimidade. Em seguida foi realizada a leitura dos expedientes recebidos do 

Executivo Municipal: Ofício nº 249/2022 – Encaminhamento de resposta aos 

pedidos/requerimentos; Ofício nº 250/2022 - Solicita o espaço do plenário para 

realização de Audiência Pública; Edital nº 099/2022 - Define data e horário de 

Audiência Pública; Ofício nº 251/2022 – Encaminhamento de Projeto de Lei; 

Projeto de Lei nº 052/2022 de autoria do Executivo Municipal que “Autoriza 

o município a celebrar Termo de Fomento com a ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA 

DE COMBATE AO ALCOOLISMO - VIDA REAL DE VICTOR GRAEFF e dá 

outras providências”; Ofício nº 252/2022 - Anexar e substituir no Projeto de 

Lei nº. 049/2022 as alterações conforme anexo; Ofício nº 253/2022 – 

Encaminhamento de Projeto de Lei; Projeto de Lei nº 053/2022 de autoria do 

Executivo Municipal que “Dispõe sobre a regulamentação do piso dos agentes 

comunitários de saúde e de combate a endemias e dá outras providências”; 

Ofício nº 254/2022 - Anexar e substituir no Projeto de Lei nº 053/2022 as 

alterações conforme anexo. Em seguida passou-se para a leitura dos 

expedientes recebido de diversos: Ofício nº 01796.000.847/2019-0093 - 

Ministério Público - Promotoria de Justiça de Não-Me-Toque; Ofício Circular 

nº 001/2022 – Sec. Mun. de Educação, Cultura, Desporto e Turismo; Convite 

- Tribunal de Contas do Estado; Comunicado nº 64337 – RGE; Informativo 

Interno (visita alunos da Escola JOMAC) – Assessoria do Legislativo; 

Comunicado nº 64359 – RGE; Ofício n º 006/2022 – CTG Galdino Marques; 

Convite – AVASB; Edital nº 011/2022 – ASCAMAJA; E-mail – ASCAMAJA; 

Ofício n º 007/2022 – CTG Galdino Marques; E-mail – Presidência OAB/RS 

(Subseção de Não-Me-Toque/RS); E-mail – Presidência OAB/RS (Subseção 
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........................................continuação da ATA Nº 019/2022 – De 12/09/2022. 

de Não-Me-Toque/RS); Comunicado nº 65541 – RGE. Em seguida foi aberto 

o espaço para a Leitura dos Expedientes expedidos pelos vereadores: Ofício nº 

160/2022 – Executivo Municipal; Ofício nº 161/2022 – Executivo Municipal; 

Ofício nº 162/2022 – CONSELEITE/RS; Ofício nº 163/2022 – Escritório 

Municipal da EMATER/RS; Ofício nº 164/2022 – Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais de Victor Graeff/RS Ofício nº 165/2022 – Federação dos Trabalhadores 

na Agricultura no Rio Grande do Sul (FETAG); Ofício nº 166/2022 – 

SINDILAT/RS; Ofício nº 167/2022 – Secretaria Municipal de Agricultura; E-

mail – ASCAMAJA; Ofício nº 170/2022 – Executivo Municipal; Ofício nº 

171/2022 – Ministério Público - Promotoria de Justiça de Não-Me-Toque; E-

mail – Presidência OAB/RS (Subseção de Não-Me-Toque/RS); E-mail – 

Presidência OAB/RS (Subseção de Não-Me-Toque/RS). Em seguida passou-

se para o espaço dos expedientes apresentados pelos vereadores, onde foram 

apresentados os seguintes: -Requerimento nº 034/2022 de autoria do Ver. 

ADRIANO RODRIGO MATTGE (MDB) que “Solicita que o Executivo 

Municipal providencie a construção de quebra-molas e a instalação de 

defensas metálicas guard rail (guarda-corpo), em pontos específicos do trecho 

de asfalto entre o Mercado do Libério e o Loteamento Escher, bem como, que 

entre em contato com a Empresa responsável pela execução da obra, a fim de 

solicitar um diagnóstico com relação às patologias que já podem ser notadas 

no pavimento”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 035/2022 de 

autoria do Ver. IVANIR U. BORN (PDT) que “Requer à Mesa Diretora, 

depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada ao 

Executivo Municipal, solicitação no sentido de que este encaminhe a Câmara 

de Vereadores, o relatório/movimento financeiro da tesouraria municipal dos 

dias 05/01/2022 e 05/09/2022 ou outra ficha ou demonstrativo que identifique 

o saldo bancário dos recursos livres disponíveis nas contas bancárias ou 

aplicações financeiras em nome do Município de Victor Graeff”. Aprovado 

por unanimidade; -Requerimento nº 036/2022 de autoria do Ver. IVANIR U. 

BORN (PDT) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário 

e se aprovado for, que seja enviada ao Executivo Municipal, solicitação no 

sentido de que este informe os motivos da interrupção das obras de ampliação 

da EMEI Cantinho do Amor”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 

037/2022 de autoria do Ver. ADRIANO R. MATTGE (MDB) e da Verª. 

ILVÂNIA E. WENTZ (PP) que “Requer ao Executivo Municipal, a revisão 
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dos valores estabelecidos conforme contribuição de melhoria para construção 

do calçamento nas nas Ruas: Rudy Gehlen, Aloísio Enck, Fridholdo Fischer e 

trecho da estrada vicinal de acesso à Linha Glória, explicação da fórmula de 

cálculo utilizada, bem como o estudo da possibilidade da prorrogação do 

pagamento a vista, com desconto de 20%, para mais 60 dias, e a prorrogação 

do prazo de 48 meses para 96 meses”. Aprovado por unanimidade; -Indicação 

nº 024/2022 de autoria do Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE (MDB) e do 

Ver. LUCIANO DREHMER (PP) que “Sugere ao Executivo Municipal, a 

adequação da Quadra Poliesportiva Lorena de Fátima Barth, para uso no 

período de inverno, bem como a construção de um guarda-corpo sobre o muro 

lateral”. Aprovada por unanimidade; -Indicação nº 025/2022 de autoria do 

Ver. MARCIO PINTO DA SILVA (MDB) que “Sugere que o Executivo 

Municipal, estude a possibilidade de instalar câmeras de vídeomonitoramento 

nas localidades do interior de nosso Município, principalmente nas 

encruzilhadas”. Aprovada por unanimidade; -Indicação nº 026/2022 de 

autoria do Ver. IVANIR U. BORN (PDT) que “Solicita ao Executivo 

Municipal, que adote as providências necessárias para integrar o Órgão 

Municipal de Trânsito ao Sistema Nacional de Trânsito, quando então, 

mediante autorização do Município, a credencial de estacionamento para 

idosos em formato digital será expedida pelo órgão máximo executivo de 

trânsito da União (Senatran) e impressa pelo usuário, de acordo com a 

Resolução do Conselho Nacional de Trânsito (Contran) 965/2022”. Aprovada 

por unanimidade; -Indicação nº 027/2022 de autoria do Ver. IVANIR U. 

BORN (PDT) que “Solicita ao Executivo Municipal, que adote as 

providências necessárias para a realização de serviços de recuperação de 

pavimentação da Av. 23 de Outubro, especialmente próximo da Mecânica JVS, 

Correio do Povo, Madeireira Müller e residências próximas, consertando 

assim os defeitos existentes que causam em dias de chuva o acúmulo de água 

e barro em diversos pontos e causando transtornos”. Aprovada por 

unanimidade; -Indicação nº 028/2022 de autoria do Ver. ADEMAR JACÓ 

HAHN (PDT) que “Solicita ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Obras, que providencie a demolição e retirada da chaminé da casa que 

abrigava o museu na Rua Tiradentes”. Aprovada por unanimidade. Sendo que 

foram esses os expedientes apresentados pelos vereadores, passou-se para o 

espaço reservado aos pedidos verbais: Pedidos Verbais do Ver. ADRIANO 
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RODRIGO MATTGE (MDB): -Solicitou que o Executivo Municipal estude 

a possibilidade de realizar o pagamento do reajuste do piso salarial dos 

trabalhadores da área da enfermagem; -Solicitou ao Executivo Municipal, que 

a Secretaria Municipal de Saúde informe quais são os medicamentos que estão 

em falta na farmácia municipal, e por qual motivo isso vem ocorrendo;  -

Solicitou ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Administração, 

informações a respeito das reformas das “casinhas”, solicitando que seja 

explicado o motivo que está impedindo que seja dado andamento no processo; 

-Solicitou ao Executivo Municipal, que a Secretaria de Administração 

encaminhe para à Câmara de Vereadores o projeto de lei que trata sobre a 

implantação da Sala do Empreendedor em nosso Município, para apreciação 

dos vereadores; -Contribuindo com a solicitação do Ver. MARCIO P. DA 

SILVA, realizada através da Indicação nº 025/2022, solicitou que o Executivo 

Municipal estude a possibilidade de realizar um georreferenciamento das 

estradas do Município. Pedidos Verbais do Ver. IVANIR URBANO BORN 

(PDT): -Solicitou ao Executivo Municipal, que através da Secretaria de Obras 

seja verificada as condições de segurança de alguns trechos do asfalto entre o 

Mercado do Libério até o Loteamento Escher, especialmente próximos à ponte 

que dá acesso ao CTG Galdino Marques, onde foi realizada uma drenagem, 

aberto um valeteamento, e também próximo à residência do Sr. Airton Rauber, 

pois não se sabe se as valetas serão fechadas, canalizadas ou se vão ficar assim, 

além de outras medidas de segurança que já foram relatadas. Também destacou 

a importância de fazer o sarjetamento nos locais em que a água não é coletada 

pelas bocas de lobo que foram construídas, e que acabam escoando até as 

residências.  Além disso, também solicitou reparos nos trechos que já 

apresentam pequenas fissuras e rebaixamento do asfalto, principalmente 

próximo ao Loteamento Escher; -Solicitou o encaminhamento de ofício ao 

Patrão do CTG Galdino Marques, Sr. Carlos Mallmann, para que em nome dele 

seja parabenizada toda a patronagem, o piquete e as invernadas artísticas, pela 

organização da Semana Farroupilha, que se iniciou no último domingo (11/09) 

com um saboroso almoço e belíssimas apresentações, como forma de 

reconhecer a importância destas pessoas que se dedicam a cultura 

tradicionalista. Pedidos Verbais do Ver. JONAS SANDERSON 

BALBINOTI (PDT): -Solicitou ao Executivo Municipal a colocação de uma 

grade de proteção na curva localizada em frente à residência da Sra. Tassiane 
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Martins, no asfalto em que dá acesso ao CTG Galdino Marques, para proteção 

em caso de impacto de veículos; -Solicitou que o Executivo Municipal, através 

da Secretaria de Obras, verifique a possibilidade de realizar o restante da 

demolição do antigo museu, bem como o recolhimento dos entulhos existentes, 

pois há muitas reclamações dos moradores daquele local, devido à existência 

de roedores e insetos; -Solicitou ao Executivo Municipal, por meio do 

Departamento de Trânsito, a construção de um quebra-molas em frente ao 

Salão de Beleza da Sra. Thaís B. Wolfart, na Rua Fridolino Bruch. Pedidos 

Verbais do Ver. GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP (PDT): -Solicitou ao 

Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, a recuperação do acesso 

à propriedade dos Senhores Ivo Glienke e Romeu Glienke, onde serão 

necessárias aproximadamente quatro cargas de pedra; -Reforçou ao Executivo 

Municipal o pedido já realizado por outros colegas vereadores, no que diz 

respeito a solicitação de placa de sinalização de trânsito proibindo a entrada de 

caminhões na Rua 17 de Março, que dá acesso à Cotrijal, pois os caminhões 

que acessam aquela rua acabam tendo que manobrar na propriedade do Sr. 

Valmor Loeff, gerando problemas para o motorista e também para o 

proprietário; -Solicitou ao Executivo Municipal que seja dada a atenção 

necessária aos moradores situados nas proximidades da Gruta de Nossa 

Senhora de Lourdes, em relação a construção de fossas sépticas (poço negro), 

visto que em algumas residências não dispõe da destinação de esgoto sanitário 

adequada; -Solicitou ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Saúde e 

Assistência Social, que verifique as situações, onde famílias da região do 

Faxinal não estão recebendo a visita dos agentes comunitários de saúde, 

citando como exemplo a família de Paulo Bueno, mas ressaltando que devem 

possuir mais famílias que não estão recebendo as visitas. Pedido Verbal do 

Ver. ADEMAR JACÓ HAHN (PDT): -Solicitou que o Executivo Municipal 

informe os integrantes da Comissão Municipal de Trânsito. Pedido Verbal da 

Verª. ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP): -Solicitou que o Executivo 

Municipal, através do departamento competente, providencie a pintura de uma 

faixa de segurança em frente ao Centro de Saúde Ivo Otto Schneider, pois a um 

grande fluxo de veículos no local, bem como de pedestres, devido a existência 

do Laboratório de Exames em frente. Pedido Verbal do Ver. LUCIANO 

DREHMER (PP): -Solicitou que o Executivo Municipal, através do 

departamento competente, providencie a pintura das faixas de segurança em 
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todo o cruzamento da Rua Fridholdo Fischer com a Av. João Amann, 

destacando que em apenas dois sentidos do cruzamento possui faixa de 

segurança. Além disso, também solicitou a pintura de uma faixa de segurança 

em frente à EMEI Cantinho do Amor. Considerando que foram esses os 

pedidos realizados pelos Edis, e não havendo nenhum inscrito no espaço do 

Pequeno Expediente, foi dado início a Ordem do Dia, momento em que foi 

realizada a leitura, discussão e votação dos Projetos de Lei remetidos para 

votação. O Projeto de Lei nº 046/2022 de autoria do Executivo Municipal que 

“Altera dispositivos da Lei nº 626 de 09 de maio de 2003, cria os cargos de 

Psicólogo geral, Médico clínico geral 40h e Fiscal de obras e de posturas, e 

dá outras providências”, foi aprovado por unanimidade, conforme texto 

enviado através do Ofício nº 236/2022. O Projeto de Lei nº 051/2022 de 

autoria do Executivo Municipal que “Altera o §1º, do art. 19 da Lei n.º 1.724, 

de 11 de julho de 2017, que dispõe sobre o Sistema Único de Assistência Social 

do Município, e dá outras providências” foi aprovado por unanimidade. 

Considerando que foram esses os projetos lidos, discutidos e votados, e não 

havendo nenhum inscrito no espaço da Tribuna Livre, passou-se para o espaço 

destinado as Explicações Pessoais. Inicialmente o Ver. IVANIR U. BORN 

utilizou do espaço, momento em que explanou que lamenta a decisão do 

Ministro do Supremo Tribunal Federal (STF), em suspender temporariamente 

a Lei do piso da enfermagem, afirmou o vereador que espera não ser mantido 

a suspenção de forma definitiva, pois é preciso valorizar esses profissionais 

sendo enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem, citando até mesmo 

parteiras que ainda atuam e precisam ser beneficiadas e reconhecido o seu valor 

diante do piso mínimo. Na oportunidade destacou que os Executivos 

Municipais uma vez mantido a Lei, possuem até o final do exercício para 

encaminhar a Casa de Leis a regularização/regulamentação dos servidores 

públicos municipais do piso. Em seguida, apresentou a questão da semana 

farroupilha sendo de grande importância a valorização, destacou que, 

particularmente é sócio fundador do CTG de Victor Graeff, sendo contribuinte 

até hoje, não participando ativamente, porém eventualmente participa das 

promoções, e acredita que sim, é preciso dar o devido valor, pois é muito bom 

e bonito, destarte, parabenizou novamente toda a patronagem, o piquete e as 

invernadas, também, os pais das crianças que acompanham as invernadas 

artísticas, enfim, parabenizou todos os colaborados. Dando seguimento ao seu 
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espaço, frisou ser importante a divulgação que terão uma reunião dia 

15/09/2022 na Câmara de Vereadores com o CONSELEITE, SINDILAT, 

FETAG, EMATER, uma sugestão de sua autoria na Casa de Leis e 

encaminhada pelo Ver. ADRIANO R. MATTGE, quando Presidente em 

exercício, destacou a importância da participação de todos os vereadores que 

puderem participar, e que estes convidem os produtores de leite, pois é pra eles 

que se discutem essas questões da problemática do leite, da política de preços 

e mercado de laticínios, que é um problema de longa data já. Também, 

comentou que ficou surpreendido e até um tanto preocupado com o 

recebimento do Ofício nº 249/2022, que o Executivo Municipal encaminhou 

para a Casa de Leis, onde respondeu algumas preocupações, de diversos 

vereadores, com relação a situação precária de muitas estradas do município, e 

por sua surpresa, o prefeito respondeu que estão sendo feitas as obras no 

interior e que cerca de 80% já estão finalizadas, na oportunidade o vereador 

questionou se 80% das estradas que precisam de recuperação/melhorias  já 

estão finalizadas, ou seja, que somente 20% das estradas precisam ser 

melhoradas. Na opinião do vereador não lhe parece ser uma porcentagem muito 

confiável, pois há muito mais estradas que isso que se encontram bastante 

precárias, sendo importante que essa questão seja verificada de perto. Logo 

após, o Ver. ADRIANO R. MATTGE fez uso do espaço para reforçar o convite 

da reunião com os Produtores de Lei, afirmando ao Ver. IVANIR U. BORN 

que as entidades convidadas já estão todas confirmadas, e que acredita que será 

um evento muito bom para discutir os assuntos em pauta, sendo estes, a 

Metodologia de Cálculos do CONSELEITE e cenário da cadeia produtiva do 

leite. Na sequência, frisou o convite novamente, mencionando ser no dia 

15/09/2022 (quinta-feira), às 13h30min, na Sede do Poder Legislativo, com a 

presença do Prefeito Municipal de Victor Graeff, CONSELEITE, SINDILAT, 

FETAG, EMATER, Secretário da Agricultura, Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais de Victor Graeff e do Professor da Universidade de Passo Fundo (UPF), 

Dr. MARCO ANTÔNIO MONTOYA, que a princípio irá participar por meio 

de chamada de vídeo, sendo assim, um evento que é uma conquista dos 

vereadores, pois é preciso prestar esclarecimento aos produtores de leite. 

Também, citou como já havia colocado a indicação que o Ver. MARCIO P. 

DA SILVA apresentou anteriormente sendo de grande importância, por mais 

que já tenha diminuído bastante os casos de roubos no município a prevenção 
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nunca é demais, salientou que já foi feito o pedido de georreferenciamento na 

Casa de Leis onde foi colocado que municípios vizinhos já haviam feito o 

estudo onde nas propriedades rurais vem uma placa com identificação, com 

isso, o setor da prefeitura achou a ideia interessante porém, até o momento não 

presenciou nada, pois não chegou nada até os vereadores, desta maneira, 

comentou que não adianta o Ver. MARCIO enviar a indicação, todos 

aprovarem e retornar uma resposta novamente que é válido referindo-se ser boa 

ideia, sendo assim, afirmou o vereador se a ideia é boa, válida para o município 

e tem a possibilidade, tem que fazer, colocar em plano. Abordou estar ciente 

que não é de hoje para amanhã, mas que em dois anos seja possível ver o início 

do processo e que se prossiga, destacou que já foi uma vitória ter o 

videomonitoramento na cidade, sendo uma prevenção a mais. Destacou que 

também levou por surpresa a questão de 80% das estradas já estarem 

finalizadas, não concordando com essa porcentagem, pois quem anda bastante 

nas estradas está ciente que possui um percentual maior que 20% a ser feito, 

acreditando ser um equívoco, mas compreende que o pessoal está trabalhando, 

visto que, acompanhou as obras que foram feitas na localidade de Posse Muller, 

reiterou que em alguns momentos o tempo complica ou uma máquina estraga, 

o que acaba dificultando o processo e o andamento dos serviços, mas enfim, 

estão trabalhando bem. Em seguida o Presidente desta Casa solicitou que o 

Vice-Presidente, Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE assumisse o comando 

da Mesa, para que o Vereador pudesse então ocupar o Espaço Regimental 

destinado às Explicações Pessoais. Dessa maneira, o Ver. MARCIO PINTO 

DA SILVA realizou sua inscrição no espaço para agradecer a oportunidade que 

teve durante os vinte dias de férias do Prefeito LAIRTON A. KOECHE em 

que, esteve atuado como Prefeito em exercício no período e teve a oportunidade 

de acompanhar os trabalhos nas estradas, na saúde, enfim, praticamente em 

quase todos os setores para ver como estava o funcionamento, complementou 

que no breve tempo não foi possível fazer muitas coisas, mas é importante a 

experiência vivida. Na sequência, o vereador afirmou que já confessou pra si 

mesmo que não iria ficar revidando, dando respostas a alguns pontos 

destacados pelo Ver. IVANIR U. BORN, relatou estar ciente que o colega é 

vereador da oposição, estando certo, precisa fazer o seu papel de vereador de 

cobrar as ações, comentando que também já foi oposição e cobrou muito as 

atitudes do prefeito anterior, quando não estava de acordo. Concorda que 
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possui pontos de estradas a serem feitos, mas destacou que não concorda que 

na outra administração trabalharam praticamente o mandato todo em turno 

único, sendo que também possuíam estradas para serem feitas naquela época. 

Comentou que estavam com três frente trabalhando nas estradas, sendo uma na 

localidade do Faxinal, no qual foi para ajudar pois, as estradas estava em 

situação precária em função dos anos que não estiveram dando conta e foi 

necessário fazer no momento, uma frente em Linha Jacuí e outra em Posse 

Cerrito e Posse Muller, citando que nesta região o Ver. ADRIANO esteve 

acompanhando os trabalhos, destacou que uma das frentes muitas vezes 

precisou ficar parada quando faltava motorista na saúde dado que, três vezes 

foi solicitado e o secretário prontamente atendeu, não que a saúde seja mais 

importante que as estradas, mas é necessário dar preferência pois é o momento 

em que se leva os munícipes para a realização de exames. Após essa sua fala, 

afirmou que discorda que o colega vereador fale de estradas pois, no mandato 

anterior que trabalharam o mandato todo em turno único, ou seja,  se em turno 

integral a atual administração não está vencendo a demanda, imagina em turno 

único, afirmando assim, que é um comparativo, pois não há má vontade, porque 

muitas vezes como já citado é feito a programação para realizar um serviço e 

possui o fator climático que acaba atrapalhando, comentou que possui algumas 

estradas que estão no cronograma para fazer na região de São José do Úmbu e 

não foi feito ainda em função de diversas ocorrências como o fator climático 

acima já mencionado, falta de operador, sendo assim, comentou o vereador que 

é preciso prezar pelo bom andamento dos trabalhos e reconhecer que estão 

sendo feitos, convidou todos para irem olhar os trabalhos que estão sendo 

realizados na região. Concluiu sua fala afirmando que seriam essas suas 

colocações discordando da posição e que, com certeza o percentual foi um 

pouco elevado pois existe ajustes nas estradas, mas que estão fazendo e não 

estão parados. Em seguida, o Ver. MARCIO PINTO DA SILVA retornou 

como presidente e considerando que foram essas as colocações dos vereadores 

inscritos no espaço das explicações pessoais, findada a Ordem Dia, o 

Presidente agradeceu a presença de todos e CONVOCOU os Vereadores para 

a próxima sessão ordinária que será realizada no dia 26 de setembro de 2022 

(segunda-feira), às 18 horas e 30 minutos, na Sede do Poder Legislativo, salvo 

em caso de convocação extraordinária. Ao mesmo tempo o Presidente 

DECLAROU encerrada a Sessão Ordinária, que contou com a presença de 
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Caroline F. Rauber, Leandro A. Aguiar, Vera C. Wentz e Bárbara M. Dahse. 

Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 12 dias do mês de 

setembro do ano de 2022././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././ 

 

MARCIO PINTO DA SILVA                               LUCIANO DREHMER  

              Presidente               1º Secretário 
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